

Επισκόπηση οικονομικών ειδήσεων από τον αλβανικό τύπο

Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών Υποθέσεων Τιράνων

Ελεξεργασία στοιχείων: Σπύρος Οικονόμου Γραμμ. ΟΕΥ Α', Μαρία Φωκά Γραμμ. ΟΕΥ Β'

1. Επιχειρηματική δραστηριότητα

1.1. Ενέργεια

Εγκαινία της Υ/Η μονάδας παραγωγής ηλ. ενέργειας της Μπάνια

Τον Υ/Η σταθμό της Μπάνια στο Γκραμς (Νότια Αλβανία) εγκαινίασε στις 13 Μαΐου τ.ε. ο Πρωθυπουργός κ. Σαλί Μπερίσα. Πρόκειται για έργο της Νορβηγικής εταιρείας «StatKraft», το οποίο αποτελεί την πρώτη από τις τρεις μονάδες Υ/Η ενέργειας στον ποταμό Devollί, η οποία θα συμβάλει στην αύξηση κατά 20% της παραγόμενης ηλεκτρικής ενέργειας στην Αλβανία, καθώς και στην κάλυψη των ενεργειακών αναγκών 150.000 νοικοκυριών. Το συνολικό έργο αποτελείται από τρεις μονάδες: Μπάνια, Kokëλ και Moglicë. Ο Υ/Η σταθμός της Μπάνια, δυναμικότητας 65 MW, θα έχει ύψος φράγματος περίπου 80 μέτρα. Η λίμνη θα έχει έκταση περίπου 14 τ.χλμ. Ταυτόχρονα, έχουν ξεκινήσει εργασίες σε δύο τμήματα δρόμου, που θα συνδέει το φράγμα με το υπάρχον οδικό δίκτυο, ενώ έχουν αρχίσει και οι εργασίες της 35 kilovolt γραμμής μεταφοράς, Μγιέκες - Μπάνια.

Εγκαινία της Υ/Η μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας της Vanave

Δύο υδροηλεκτρικά εργοστάσια εγκαινίασε ο Πρωθυπουργός της Αλβανίας στις 12 Μαΐου τ.ε. στον ποταμό Jackson, στο στόμιο του Vanave, στην περιοχή του Κούκες. Πρόκειται για επένδυση € 32.000.000, δυναμικότητας 10 MW. Στον ποταμό Jackson κατασκευάζονται συνολικά 10 Υ/Η μονάδες παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, τα οποία παράγουν συνολικά όση ηλεκτρική ενέργεια παράγει και η μονάδα παραγωγής του Ashta, δηλαδή περίπου 50 MW.

Συμφωνία με KURUM για καταβολή τιμήματος αγοράς των 4 Υ/Η σταθμών

Συμφωνία επετεύχθη στις 9 Μαΐου 2013 μεταξύ Υπουργείου Οικονομικών της Αλβανίας και της τουρκικών συμφερόντων εταιρείας KURUM, για την καταβολή στη Raiffeisen Bank του ποσού των 109,5 εκ. Ευρώ σε δύο δόσεις, 52 εκ. Ευρώ στις 10 Μαΐου και 57,5 εκ. Ευρώ στις 15 Μαΐου, για την εξαγορά των 4 αλβανικών Υ/Η σταθμών. Μετά την καταβολή του τιμήματος, το αλβανικό υπουργείο θα καταβάλει στην τουρκική εταιρεία το ποσό των 25 περίπου εκ. Ευρώ για το ΦΠΑ που οφείλει να της επιστρέψει.

Επικύρωση της συμφωνίας για τον TAP

Το αλβανικό κοινοβούλιο επικύρωσε στις 17 Απριλίου τ.ε. τη συμφωνία της αλβανικής κυβέρνησης με την κοινοπραξία κατασκευής του Διαδριατικού Αγωγού Φυσικού Αερίου (TAP) ο οποίος αποτελεί μέρος του «Νότιου Διαδρόμου» (South Stream), δηλαδή του δικτύου αγωγών μεταφοράς φυσικού αερίου από το Αζερμπαϊτζάν, που έχει ως στόχο ως να σπάσει το ρωσικό μονοπώλιο παροχής φυσικού αερίου στη Δ. Ευρώπη. Η συμφωνία θεσπίζει το κανονιστικό πλαίσιο κατασκευής του έργου στην Αλβανία, συμπεριλαμβανομένων των δεσμεύσεων γης και των περιβαλλοντικών προτύπων. Η αλβανική κυβέρνηση έχει τον έλεγχο 129 χερσαίων μιλίων και 37 μιλίων υποθαλάσσιου τμήματος. Η κατασκευή του έργου στην Αλβανία συνιστά επένδυση 2 εκ. Ευρώ.

Τριμερής Επιτροπή για τον αγωγό TAP

Τη δημιουργία Τριμερούς Επιτροπής Συνεργασίας (TCC), για να συντονίσει την υποστήριξή τους για τον Διαδριατικό Αγωγό Φυσικού Αερίου (TAP), ανακοίνωσαν σε συνάντηση στη Ρώμη οι κυβερνήσεις Αλβανίας, Ελλάδας και Ιταλίας, στις 21 Απριλίου τ.ε..

Δηλώσεις του Έλληνα ΥΠΕΞ για τον αγωγό TAP

Την συνέντευξη του Έλληνα ΥΠΕΞ κ. Δ Αβραμόπουλου στο Πρακτορείο Ειδήσεων του Αζερμπαϊτζάν, την Κυριακή 28 Απριλίου τ.ε., προέβαλαν εκτενώς τα αλβανικά ΜΜΕ, ειδικά όσον αφορά στην προοπτική διμερούς συνεργασίας στον ενεργειακό τομέα, όπου ο κ. Υπουργός επισήμανε ότι η Ελλάδα είναι μια από τις πλέον προσβάσιμες για το Αζερμπαϊτζάν πύλες εισόδου στις ευρωπαϊκές αγορές και ότι η Ελλάδα θέλει να επεκτείνει την ήδη υπάρχουσα διμερή συνεργασία στον ενεργειακό τομέα, μέσω της κατασκευής του Διαδριατικού Αγωγού Φυσικού Αερίου (TAP). Επιπλέον ο κ. Αβραμόπουλος τόνισε ότι εναπόκειται πλέον στην Κοινοπραξία Shah Deniz, να επιλέξει τον TAP, ένα οικονομικά βιώσιμο έργο που θα αποτελέσει μία αμοιβαία επωφελή απόφαση, τόσο για την Ελλάδα και το Αζερμπαϊτζάν, όσο και για τις διμερείς σχέσεις των δύο χωρών.

Η ΕΕ στηρίζει τον TAP

Την υποστήριξη της στην υλοποίηση του προγράμματος κατασκευής του αγωγού φυσικού αερίου TAP ανακοίνωσε η ΕΕ, στις 18 Απριλίου τ.ε.

Η Τουρκία στηρίζει τον TAP

Η Τουρκία στηρίζει έργο κατασκευής του αγωγού φυσικού αερίου TAP όπως τονίστηκε σε σχετική συνάντηση στις 27 Απριλίου του ΥΠΕΞ της Αλβανίας κ. Aldo Bumci με τον Τούρκο ομόλογό του κ. Ahmet Davutoglu, στο περιθώριο της Συνόδου των ΥΠΕΞ του ΝΑΤΟ στις Βρυξέλλες.

Πίεση στην ΕΕ για την ενίσχυση του Nabucco

Η Αυστρία, Ουγγαρία, Ρουμανία και Βουλγαρία, χώρες από τις οποίες διέρχεται ο αγωγός φυσικού αερίου Nabucco (ανταγωνιστικός του αγωγού TAP), με επιστολή τους προς την Ε.Ε. στις αρχές Μαΐου τ.ε. ζητούν να ασκήσει την επιρροή της, ώστε το Αζερμπαϊτζάν, ανάμεσα στους δύο αγωγούς φυσικού αερίου, TAP και Nabucco, να επιλέξει τον δεύτερο.

Συμφωνία Υπουργείου Ενέργειας με την εταιρεία San Leon Durrresi B.V.

Εγκρίθηκαν στις 26 Απριλίου τ.ε., δύο γεωτρήσεις στην Αδριατική από την εταιρεία San Leon Durrresi, η οποία αναμένεται να επενδύσει 250.000 δολάρια τα δυο επόμενα χρόνια στο συγκεκριμένο έργο. Η υπογραφή της σχετικής συμφωνίας είχε ως αποτέλεσμα την αύξηση της τιμής της μετοχής της εταιρείας, η οποία κατέχει το 100% του μετοχικού κεφαλαίου λειτουργίας. Η σχετική συμφωνία, περιλαμβάνει τροπολογία που υπερσκελίζει τα σφιχτά χρονοδιαγράμματα, σύμφωνα με τα οποία η San Leon θα είχε την υποχρέωση να ολοκληρώσει τις γεωτρήσεις το 2013, προσφέροντας στην εταιρεία περίοδο δύο ετών για την προετοιμασία των εργασιών γεώτρησης.

Εκδήλωση ενδιαφέροντος για την ανάπτυξη προγράμματος ασφάλειας φραγμάτων

Η Αλβανική Επιχείρηση Ηλεκτρισμού (KESH) δημοσίευσε πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος από συμβούλους για την ανάπτυξη προγράμματος για την ασφάλεια των φραγμάτων και των σχεδίων ετοιμότητας στο Komani και στα έργα του Fierze (500 MW) και Vau i Dejës (250 MW) στον Δρίνο ποταμό.

Συνομιλίες Αλβανίας - Μαυροβουνίου, για ενεργειακά έργα

Συνομιλίες σχετικά με ενεργειακά έργα τα οποία θα επηρεάσουν τις οικονομίες των δύο χωρών, την ευρύτερη περιοχή και την Ευρώπη, πραγματοποιήθηκαν μεταξύ Αλβανίας και Μαυροβουνίου, στα

Τίρανα στις 20 Απριλίου τ.ε. στο πλαίσιο επίσημης συνάντησης μεταξύ του Υπουργού Εξωτερικών της Αλβανίας, κ. Άλντο Μπούμτσι και του Πρέσβη του Μαυροβουνίου στην Αλβανία, κ. Φερχάτ Ντινόσα. Οι συνομιλίες επικεντρώθηκαν στη διμερή συνεργασία στον τομέα της Ενέργειας και οι δύο αξιωματούχοι τόνισαν την ιδιαίτερη σημασία της υλοποίησης των έργων TAP και IAP.

1.2. Τηλεπικοινωνίες

Διαγωνισμός για την ψηφιακή τηλεόραση

Η σουηδική Ericsson, η ιαπωνική Nec, η κινεζική Huawei και η γερμανική Rohde & Schwarz κατέθεσαν προσφορές για τον διαγωνισμό της ψηφιακής τηλεόρασης, με τη γερμανική εταιρεία να φέρεται ως επικρατούσα. Η αντιπολίτευση εξέφρασε αντιρρήσεις για τον τρόπο διεξαγωγής του διαγωνισμού, κατηγορώντας την κυβέρνηση για αδιαφάνεια.

Το σύστημα QuadriFast™ επέλεξε η DigitAlb

Η DigitAlb, κορυφαία εταιρεία πάροχος ψηφιακής συνδρομητικής τηλεόρασης στην Αλβανία, επέλεξε το σύστημα QuadriFast™ της εταιρείας Quadrille, γαλλικών συμφερόντων, για την ανάπτυξη υπηρεσιών Video On Demand (VOD) και Catch-up TV στους συνδρομητές της, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 18 Απριλίου τ.ε..

Μείωση εσόδων AMC

Μείωση των εσόδων της για το πρώτο τρίμηνο 2013 κατά 13,3% ετησίως, ανακοίνωσε η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας AMC, θυγατρική της Cosmote, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 8 Μαΐου 2013.

Το σύστημα CSG Interconnect θα εφαρμόζει η Albtelcom

Το σύστημα διαχείρισης λογαριασμών χονδρικής CSG Interconnect, ανέπτυξε ο όμιλος παροχής τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών Albtelcom, τουρκικών συμφερόντων, τόσο για τις υπηρεσίες σταθερής τηλεφωνίας, όσο και για τις υπηρεσίες κινητής τηλεφωνίας της εταιρείας του ομίλου Eagle Mobile, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 8 Μαΐου τ.ε. Στην απόφαση αυτή η εταιρεία οδηγήθηκε υπό την πίεση του ενός εκατομμυρίου συνδρομητών.

1.3. Κλάδος κατασκευών

Δημόσιος Διαγωνισμός για τον τερματικό σταθμό οχηματαγωγών πλοίων Δυρραχίου

Προκήρυξη Δημόσιου Διεθνούς Διαγωνισμού πραγματοποιήθηκε στις 15 Μαΐου τ.ε. από το Υπουργείο Δημοσίων Έργων και Μεταφορών της Αλβανίας, το οποίο αποφάσισε να παραχωρήσει με το καθεστώς εκχώρησης δικαιωμάτων και τον τερματικό σταθμό οχηματαγωγών στον λιμένα του Δυρραχίου. Προσφορές θα γίνονται αποδεκτές το αργότερο μέχρι τις 13 Ιουνίου 2013 και ώρα 14.00.

Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα εγκατάστασης επεξεργασίας λυμάτων του Δυρραχίου

Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα επεξεργασίας λυμάτων του Δυρραχίου, ύψους 11 εκ. Ευρώ, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση στις 22 Απριλίου τ.ε.. Πρόκειται για κοινή επένδυση των κυβερνήσεων του Λουξεμβούργου και της Αλβανίας με τη χρηματοδότηση και τεχνική υποστήριξη της EBRD και της Παγκόσμιας Τράπεζας.

Λιμένας Αλιείας στο Δυρράχιο

Η κατασκευή λιμένος αλιείας στο Δυρράχιο, ύψους 12,1 εκ. Ευρώ, ανακοινώθηκε στις 25 Απριλίου τ.ε..

1.4. Τομέας εξόρυξης

Σεισμικές έρευνες από την Petromanias

Ξεκίνησε τις σεισμικές έρευνες στα Blocks 2-3 η εταιρεία Petromanias, σύμφωνα με ανακοίνωσή της στις 23 Απριλίου τ.ε..

Παροχή αργού πετρελαίου από την Stream Oil

Συμφωνία προπληρωμής, ύψους 20 εκ. Δολ. ΗΠΑ, για παροχή αργού πετρελαίου στην Αλβανία, υπέγραψε η Stream Oil, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 25 Απριλίου τ.ε..

1.5. Τραπεζικός Τομέας

Μέλος της συντονιστικής επιτροπής της «Πρωτοβουλίας της Βιέννης 2» ο κ. Αντριάν Φουλάνι

Μέλος της συντονιστικής επιτροπής της «Πρωτοβουλίας της Βιέννης 2» διορίστηκε ο Διοικητής της Τράπεζας της Αλβανίας, κ. Αντριάν Φουλάνι, σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση στις 15 Απριλίου 2013. Ο διορισμός του κ. Φουλάνι θα συμβάλει στην ενίσχυση του ρόλου της Αλβανίας στην συνεργασία μεταξύ ΕΕ και τρίτων χωρών μελών της Πρωτοβουλίας, δεδομένου ότι η Αλβανία είναι η μόνη χώρα εκτός ΕΕ, η οποία είναι μέλος της συντονιστικής επιτροπής της «Πρωτοβουλίας της Βιέννης 2», που έχει ως στόχο την εκπροσώπηση των συμφερόντων των χωρών που φιλοδοξούν να ενταχθούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση, και αποτελεί συνέχεια της «Πρωτοβουλίας της Βιέννης 1», με αφορμή την παγκόσμια οικονομική κρίση του 2008-09. Πρόκειται για πλατφόρμα συνεργασίας δημοσίου-ιδιωτικού τομέα, η οποία συγκεντρώνει τους κυριότερους διεθνείς χρηματοδοτικούς οργανισμούς, την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και άλλα θεσμικά όργανα της ΕΕ, τους μεγαλύτερους διεθνείς τραπεζικούς ομίλους, καθώς και τις Αρχές της φιλοξενούσας χώρας. Η γεωγραφική εμβέλεια της «Πρωτοβουλίας της Βιέννης 2» ξεπερνά τα σύνορα της ΕΕ και περιλαμβάνει την Κεντρική, Ανατολική και Νοτιο-Ανατολικής Ευρώπη, με έντονη παρουσία των δυτικών τραπεζών. Στόχος της «Πρωτοβουλίας της Βιέννης 2» είναι να βοηθήσει στην: (α) αποφυγή άτακτης απομόχλευσης, (β) επίλυση πιθανών διασυνοριακών θεμάτων χρηματοπιστωτικής σταθερότητας, (γ) επίτευξη των πολιτικών δράσεων, ιδίως στον εποπτικό τομέα, στο πλαίσιο προώθησης του κοινού συμφέροντος των χωρών προέλευσης και υποδοχής.

Αύξηση ενεργητικού των τραπεζών στην Αλβανία

Αύξηση κατά 6,1% ετησίως κατεγράφη για το ενεργητικό των τραπεζών της Αλβανίας, στο τέλος Μαρτίου 2013, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 3 Μαΐου 2013.

Αύξηση ρυθμού δανειοδότησης των τραπεζών στην Αλβανία

Αύξηση κατά 1,2% ετησίως κατεγράφη για το ρυθμό δανειοδότησης εκ μέρους των τραπεζών της Αλβανίας, στο τέλος Μαρτίου 2013, σύμφωνα με ανακοίνωση στις 3 Μαΐου 2013.

Στα 954 εκ. ευρώ τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια

Αυξήθηκε η αξία των μη εξυπηρετούμενων δανείων στο 24% του συνόλου στο τέλος Μαρτίου τ.ε., σύμφωνα με ανακοίνωση στις 8 Μαΐου τ.ε.. Το ύψος των δανείων αυτών αγγίζει τα 945 εκ. Ευρώ, ενώ 320 εκ. εξ αυτών θεωρούνται απλά «χαμένα».

Δάνειο από Άμπου Ντάμπι για κατασκευή λεωφόρου

Η κυβέρνηση με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, κατέθεσε στις 5 Μαΐου τ.ε. στη Βουλή νομοσχέδιο για τη λήψη δανείου ύψους 50 εκατ. ευρώ από το Ίδρυμα Ανάπτυξης Abu Dhabi, το

οποίο θα διατεθεί για την κατασκευή λεωφόρου στη βόρεια πλευρά των Τιράνων και την αποκατάσταση της όχθης του ποταμού που διασχίζει την πόλη.

Μειώνονται οι καταθέσεις σε συνάλλαγμα

Σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τράπεζας της Αλβανίας στις 7 Μαΐου τ.ε., οι καταθέσεις σε συνάλλαγμα στο Δυρράχιο, στην Κορυτσά, στην Αυλώνα, το Φίερι σημείωσαν συνολική πτώση 21 εκ. ευρώ το πρώτο τρίμηνο του 2013 σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2012.

1.6. Ασφαλιστικός Τομέας

Θετικές εξελίξεις στην ασφαλιστική αγορά

Στο 83% ετησίως κυμάνθηκε η καθαρή θέση των συνταξιοδοτικών ταμείων της Αλβανίας, το 2012. Αντίστοιχα, τα ασφαλιστρα κατέγραψαν ετήσια αύξηση 11,4% το πρώτο τρίμηνο του 2013.

1.7. Τομέας Τροφίμων

Μείωση εισαγωγών στα βασικά προϊόντα διατροφής.

Μειωμένη κατά 10,8% ήταν η αξία εισαγωγών βασικών προϊόντων διατροφής στην Αλβανία το πρώτο τρίμηνο του έτους, σε σχέση με το ίδιο διάστημα πέρυσι. Η μείωση αυτή ερμηνεύεται ως αποτέλεσμα της συρρίκνωσης του διαθέσιμου εισοδήματος.

Φόρουμ ΠΓΔΜ – Αλβανίας

Ο Οργανισμός Ξένων Επενδύσεων και Προώθησης Εξαγωγών της ΠΓΔΜ, σε συνεργασία με τον Οργανισμό για την Προώθηση και Υποστήριξη του Τουρισμού της ΠΓΔΜ, θα συμμετάσχει στη διοργάνωση του «Φόρουμ Επιχειρήσεων και Επενδύσεων ΠΓΔΜ – Αλβανίας», που θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη, 22 Μαΐου, 2013. Ο σκοπός της εκδήλωσης αυτής είναι η ενίσχυση της συνεργασίας των εταιρειών παραγωγής τροφίμων από την ΠΓΔΜ, με εταιρείες από την Αλβανία που ενδιαφέρονται για την αγορά προϊόντων αυτής της χώρας. Στο πλαίσιο του φόρουμ θα γίνει παρουσίαση του τουριστικού δυναμικού της χώρας και θα πραγματοποιηθεί γευσιγνωσία και οιογνωσία προϊόντων της ΠΓΔΜ.

1.8. Τουριστικός τομέας

Τα 7 εκατ. τουρίστες ετησίως στοχεύει η Αλβανία

Τον στόχο της αλβανικής κυβέρνησης για τη δημιουργία τουριστικής αγοράς 7 εκατ. τουριστών ετησίως για την επόμενη τετραετία, ανακοίνωσε ο πρωθυπουργός της Αλβανίας κ. Σαλί Μπερίσα στις 21 Απριλίου τ.ε. στα εγκαίνια του συστήματος ύδρευσης της Ksamil, επένδυσης ύψους 450 εκ. ALL. Πρόκειται για έργο το οποίο στοχεύει πέρα από την παροχή ύδρευσης στους 50.000 κατοίκους, και στην ενίσχυση των τουριστικών υποδομών της περιοχής.

Συνεργασία Αλβανίας με Μαυροβούνιο, Κροατία και Ιταλία για τον τουρισμό

Συνεργασία στον τουριστικό τομέα ανακοινώθηκε από το Μαυροβούνιο, την Αλβανία, την Ιταλία και την Κροατία, στο πλαίσιο της διεθνούς έκθεσης τουρισμού «Place2Go», στο Ζάγκρεμπ. Ανάλογη ενέργεια είχε πραγματοποιηθεί και για την περιοχή της Μοντένα στην Ιταλία τον περασμένο Οκτώβριο, από το Εμπορικό Επιμελητήριο της Μοντένα (Ιταλία) διοργάνωσε παρουσίαση για τις

τουριστικές εταιρείες της Ιταλίας που δραστηριοποιούνται στην Αλβανία, το Μαυροβούνιο και την Κροατία.

Ενίσχυση της σημασίας της Αυλώνας ως τουριστικού προορισμού

Στους τουρίστες δεύτερης και τρίτης ηλικίας στοχεύουν τα τουριστικά γραφεία της Αυλώνας σύμφωνα με ανακοίνωση του κ. Vasil Bedini, Προέδρου του Συνδέσμου Τουρισμού για την Νότια Αλβανία. Ως πλέον δημοφιλείς θεωρούνται οι παραλίες της Rradhimas και Orikum. Επιπλέον, το τελευταίο δεκαήμερο Απριλίου τ.ε. πραγματοποιήθηκαν επαφές με ταξιδιωτικούς πράκτορες από την Ουκρανία, δεδομένου ότι ήδη η Αυλώνα αποτελεί προορισμό από τη χώρα αυτή.

1.9. Άλλες ειδήσεις επιχειρηματικού ενδιαφέροντος

Πτώση των κερδών των αλβανικών επιχειρήσεων

Όλοι οι τομείς της οικονομίας έχουν σημειώσει τεράστια πτώση της κερδοφορίας τους, σύμφωνα με έκθεση για το 2012 του Υπουργείου Οικονομικών, που δημοσιεύθηκε στις 29 Απριλίου τ.ε. Οι επιχειρήσεις παραγωγής, οικοδομών, μεταφορών, εμπορίου και υπηρεσιών έχουν υποστεί πτώση των κερδών τους που κυμαίνεται από 7% έως και 22%.

Η Hochtief πωλεί τα δικαιώματα διαχείρισης του αεροδρομίου

Η γερμανική εταιρεία Hochtief AG, η οποία έχει τα δικαιώματα διαχείρισης του διεθνούς αερολιμένα «Ρίνας» των Τιράνων, αποφάσισε να τα μεταβιβάσει στην καναδική εταιρεία «Public Sector Pension Investment Board», σύμφωνα με ανακοίνωση στις 8 Μαΐου τ.ε.,

Εγκρίνεται η εισαγωγή απορριμμάτων πολυαιθυλενίου

Την εταιρεία Ansa εξουσιοδότησε η Αλβανική κυβέρνηση στις 17 Απριλίου τ.ε., για την εισαγωγή απορριμμάτων πολυαιθυλενίου για ανακύκλωση. Η ποσότητα των απορριμμάτων ανέρχεται στους 3.600 τόνους το χρόνο και θα εισάγεται από το Κόσοβο, Σκόπια, Μαυροβούνιο και χώρες της ΕΕ. Η μεταφορά των απορριμμάτων θα πραγματοποιείται τόσο οδικώς όσο και με πλοία.

Στην KURUM η αξιοποίηση παλαιών αυτοκινήτων

Στην εταιρεία KURUM, τουρκικών συμφερόντων, παραχωρήθηκε στις 24 Απριλίου τ.ε., το δικαίωμα αξιοποίησης παλαιών αυτοκινήτων, η οποία θα συγκεντρώνει τα παλαιά αυτοκίνητα για το χυτήριο, καθώς είναι η μοναδική εταιρεία παραγωγής σιδήρου στη χώρα.

Παραχώρηση του ελέγχου 5 τελωνείων σε αμερικανική εταιρεία

Εγκρίθηκε στις 23 Απριλίου τ.ε., από το αλβανικό κοινοβούλιο, η παραχώρηση δικαιώματος ελέγχου των κοντέινερ σε 5 κύρια τελωνεία της Αλβανίας, για 15 χρόνια. Το δικαίωμα ελέγχου παραχωρήθηκε στην αμερικανική εταιρεία “Rapiscan Security” με έδρα την Καλιφόρνια. Βουλευτές του ΣΚ αντιτάχθηκαν στην απόφαση αυτή, υποστηρίζοντας ότι η εκχώρηση έχει πελατειακό χαρακτήρα.

Η Αλβανία αγορά στόχος για την Adria Airways

Η Αλβανία μαζί με τη Σερβία αποτελούν αγορές στόχο για την αεροπορική εταιρεία Adria Airways τον εθνικό αερομεταφορέα της Σλοβενίας, σύμφωνα με τον Mark Anzur, αναπληρωτή Διευθύνοντα Σύμβουλο της, ο οποίος στις 13 Μαΐου τ.ε., ανακοίνωσε το σχέδιο της εταιρείας για τη δημιουργία βάσης στα Τίρανα με κεντρική υποστήριξη στη Φρανκφούρτη. Ο κ. Anzur τόνισε ότι «ο μεταφορέας μπορεί να επιβιώσει χωρίς ένα στρατηγικό εταίρο και δεν έχει ανάγκη να ιδιωτικοποιηθεί».

Ιδιωτικές φυλακές στην Αλβανία

Ιδιωτικές φυλακές θα ανεγερθούν στην Αλβανία εντός της επόμενης τετραετίας, σύμφωνα με δηλώσεις του Υπουργού Δικαιοσύνης της Αλβανίας κ. Εντουάρντ Χαλίμι στην ιστοσελίδα του στο Facebook στις 28 Απριλίου τ.ε.. Τον Μάιο το αλβανικό υπουργείο δικαιοσύνης θα ξεκινήσει μεταρρυθμίσεις στο σύστημα φύλαξης των κρατουμένων με την ανέγερση 4 ιδιωτικών φυλακών στις οποίες θα στεγαστούν τρεις με τέσσερις χιλιάδες κρατούμενοι.

Από το Μαυροβούνιο οι εξαγωγές μεταλλευμάτων Κοσσυφοπεδίου

Σύμφωνα με ανακοίνωση στις 22 Απριλίου τ.ε. οι αρμόδιες αρχές του Κοσόβου επέλεξαν τον λιμένα του Μαυροβουνίου για τις εξαγωγές μεταλλευτικών προϊόντων, απορρίπτοντας έτσι τον λιμένα του Σενγκίνι στην Αλβανία.

Δεν θα χρειάζονται άδεια εργασίας στην Αλβανία οι πολίτες της Ε.Ε.

Οι πολίτες κρατών μελών της Ε.Ε. οι οποίοι θα απασχολούνται στην Αλβανία, δεν θα χρειάζονται πλέον άδεια εργασίας, σύμφωνα με τις προωθούμενες μεταρρυθμίσεις του νόμου για την απασχόληση αλλοδαπών στην Αλβανία, όπως αναφέρθηκε σε δημοσίευμα στις 22 Απριλίου τ.ε.

Τροποποιείται ο νόμος για τα ληξιαρχεία

Εγκρίθηκαν στις 17 Απριλίου τ.ε. από τη Νομική Επιτροπή του αλβανικού Κοινοβουλίου, οι τροποποιήσεις στο Νόμο για τα Ληξιαρχεία, οι οποίες προβλέπουν πιο αυστηρά κριτήρια για την αλλαγή του ονόματος, στο πλαίσιο σχετικής απαίτησης από της ΕΕ.

60% των Αλβανών θέλει να φύγει από τη χώρα

Σύμφωνα με έρευνα του Ινστιτούτου Διεθνών Μελετών της Αλβανίας η οποία δημοσιεύτηκε στις 24 Απριλίου τ.ε., το 60% των Αλβανών θέλουν να μεταναστεύσουν, καθώς το 66% εξ αυτών δηλώνει ότι η οικονομική κατάσταση στη χώρα είναι κακή. Το 73% των ερωτηθέντων δήλωσε ότι τα δικαστήρια δεν απονέμουν δικαιοσύνη, το 75% ότι για να κερδίσει κάποιος μια δίκη πρέπει να πληρώσει και το 70% ότι είναι πρόθυμοι να μετάσχουν στις εκλογές προκειμένου να αλλάξει κάτι προς το καλύτερο, αν και το 40% εξ αυτών προσθέτει ότι δεν πιστεύει ότι οι εκλογές θα είναι ελεύθερες και αδιάβλητες.

Ολοκληρώθηκε το πρόγραμμα Βιομηχανικής και Πνευματικής Ιδιοκτησίας

Ολοκληρώθηκε στις 18 Απριλίου τ.ε. το πρόγραμμα ύψους € 1.000.000 για την ενίσχυση της προστασίας της βιομηχανικής και πνευματικής ιδιοκτησίας (ΔΔΙ) στην Αλβανία, σύμφωνα με ανακοίνωση της ΕΕ. Από τον Μάιο του 2011, το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας υποστήριξε τη Γενική Διεύθυνση Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας και Εμπορικών Σημάτων (GDPT) για την καλύτερη εφαρμογή των υφισταμένων νόμων και συνέβαλε στην ευαισθητοποίηση σχετικά με τη σημασία των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας για τις επιχειρήσεις και τους καταναλωτές. Το πρόγραμμα «Ανάπτυξη συστήματος δικαιωμάτων βιομηχανικής ιδιοκτησίας στην Αλβανία», το οποίο υλοποιήθηκε από το Ευρωπαϊκό Γραφείο Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας, χρηματοδοτήθηκε από το IPA 2009. Το έργο συνέβαλε στην εναρμόνιση των εθνικών δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας με το κεκτημένο της ΕΕ και ενίσχυσε τον Διοικητικό μηχανισμό των εθνικών οργάνων επιβολής των δικαιωμάτων πνευματικής ιδιοκτησίας. Στο πλαίσιο του Έργου τυπώθηκε και διανεμήθηκε διδακτικό υλικό για τα γυμνάσια και τα πανεπιστήμια, ενώ σημειώθηκε σημαντική πρόοδος για τη δημιουργία του πρώτου κέντρου των επιστημονικών και τεχνικών πληροφοριών στα Τίρανα. Από το 2008, η ΕΕ έχει προσφέρει € 7,7 περίπου εκ. ευρώ για την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας, την προστασία των καταναλωτών, για τη μετρολογία και τη βαθμονόμηση, καθώς και για την εποπτεία της αγοράς.

Ολοκληρώθηκε το έργο καταπολέμησης ξεπλύματος χρήματος

Ολοκληρώθηκε το έργο για την ενίσχυση της Αλβανίας κατά του ξεπλύματος χρήματος, διάρκειας 24 μηνών και ύψους € 1.500.000, το οποίο χρηματοδοτήθηκε από την Ε.Ε., σύμφωνα με ανακοίνωση στις 21 Απριλίου τ.ε., σε σχετική εκδήλωση που οργανώθηκε από την ΕΕ. Το έργο αποτελεί αξιοποίηση της τεχνογνωσίας του Ισπανικού Ινστιτούτου Φορολογικών Μελετών και του Τμήματος Οικονομικών πληροφοριών της Βουλγαρίας, για να βοηθήσει τις αλβανικές αρχές στη βελτίωση της εφαρμογής της νομοθεσίας κατά της μαφίας και των σχετικών νόμων, καθώς και στους τομείς της ανίχνευσης, διερεύνησης και δίωξης της νομιμοποίησης παράνομων εσόδων, της κατάσχεσης και της διαχείρισης των περιουσιακών στοιχείων του εγκλήματος, και του αποτελεσματικού συντονισμού μεταξύ των υπηρεσιών επιβολής του νόμου.

Συμπληρώθηκε η πυραμίδα της Δικαιοσύνης

Μέλος του Ανωτάτου Δικαστηρίου διορίστηκε το πρώην μέλος του Εκλογοδικείου κ. Tom Ndreca, στις 19 Απριλίου τ.ε.. Οι αντιπολιτευόμενες εφημερίδες χαρακτηρίζουν τον διορισμό ως «ανταμοιβή για την προσφορά του στο Εκλογοδικείο, όταν το 2011 κήρυξε νικητή για Δήμαρχο στα Τίρανα τον υποψήφιο του ΔΚ κ. Λουλζίμ Μπάσα». Εξάλλου, υπεγράφη στις 24 Απριλίου τ.ε., το διάταγμα διορισμού του κ. Τζεζαίρ Ζαγκανιόρι (Xhezair Zaganjori), στο αξίωμα του προέδρου του Ανωτάτου Δικαστηρίου, στη θέση της Σπρέσα Μπετσάϊ, της οποίας η θητεία είχε λήξει, ενώ αναπληρώθηκαν οι τρεις κενές θέσεις στο Ανώτατο Δικαστήριο και η μια κενή θέση στο Συνταγματικό Δικαστήριο, στις 25 Απριλίου τ.ε..

Επιδεινώθηκε η κατάσταση ως προς την ελευθερία των ΜΜΕ στην Αλβανία

Ανησυχία για την κατάσταση των ΜΜΕ στην Αλβανία, τα Σκόπια, το Κόσοβο και την Σερβία εκφράστηκε στην έκθεση της οργάνωσης «Δημοσιογράφοι χωρίς σύνορα», στις 21 Απριλίου τ.ε.. Η Αλβανία σε αυτή την έκθεση έχει πέσει στην 102^η θέση από την 96^η θέση που βρίσκονταν πέρυσι.

Αλβανία, δημοκρατία - υβρίδιο

Σύμφωνα με ανάλυση του Economist η οποία δημοσιεύθηκε στο δεύτερο δεκαήμερο Απριλίου, η Αλβανία χαρακτηρίζεται ως χώρα με δημοκρατία υβρίδιο. Μεταξύ 200 χωρών η Αλβανία κατέχει την 90^η θέση και είναι η προτελευταία στην Ευρώπη πριν από τη Βοσνία. Στην ίδια ομάδα με την Αλβανία (χωρών με υβριδικές δημοκρατίες), κατατάσσονται και χώρες όπως η Σρι Λάνκα, η Ονδούρα, το Μπανγκλαντές, η Νικαράγουα και η Ουγκάντα. Χώρες με υβριδική δημοκρατία, σύμφωνα με το περιοδικό, είναι οι χώρες που έχουν οξύτατα προβλήματα με τις εκλογές, στις οποίες οι κυβερνήσεις ασκούν πιέσεις επί της αντιπολίτευσης, έχουν αδυναμίες ως προς τη δημοκρατική πολιτική κουλτούρα, τη λειτουργία της κυβέρνησης, έχουν προβλήματα με τη διαφθορά, με την εφαρμογή του νόμου, τα Μ.Μ.Ε δέχονται πιέσεις, η κοινωνία των πολιτών είναι αδύναμη και τα δικαστήρια δεν είναι ανεξάρτητα.

2. Αλβανική οικονομία

Ανάπτυξη 2% για την Αλβανία σύμφωνα με την ΕΤΑΑ

Διατήρηση των αυξητικών τάσεων προβλέπεται για την αλβανική οικονομία σύμφωνα με την τελευταία έκθεση της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (ΕΤΑΑ), η οποία δημοσιεύθηκε στις αρχές του δεύτερου δεκαημέρου Μαΐου 2013. Η ΕΤΑΑ προβλέπει ρυθμό οικονομικής ανάπτυξης για την Αλβανία της τάξεως του 2% το 2013.

Μείωση εμπορικού ελλείμματος της Αλβανίας

Μειώθηκε η αξία του ετήσιου ελλείμματος Εξωτερικού Εμπορίου της Αλβανίας, κατά 28,8% το πρώτο τρίμηνο 2013, σύμφωνα με ανακοίνωση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας της Αλβανίας, στις 24 Απριλίου τ.ε. Το 70% των εμπορικών ανταλλαγών της χώρας γίνεται με τις χώρες της Ε.Ε, όπου η Ιταλία και η Ελλάδα κατέχουν τις πρώτες θέσεις.

Έλλειμμα στον προϋπολογισμό του 2013.

Έλλειμμα 4 δισ. ALL καταγράφεται στον προϋπολογισμό της Αλβανίας για το πρώτο τρίμηνο του 2013, σύμφωνα με μελέτη της πρώην Υπουργού Οικονομίας της Αλβανίας, κας Ερμελίνα Μέξι, που δημοσιεύτηκε στις 25 Απριλίου τ.ε. Σύμφωνα με την ανάλυση της κας Μέξι, η αλβανική κυβέρνηση δημιουργεί νέα χρέη για να εξυπηρετήσει τις υποχρεώσεις της.

Ελαφρά αύξηση αξίας εμβασμάτων

Μικρή ετήσια αύξηση της τάξεως του 1,6% της αξίας των εισερχόμενων στην Αλβανία εμβασμάτων κατεγράφη το τελευταίο τρίμηνο του 2012, στο ποσό των 676 εκ. ευρώ, γεγονός που σημαίνει ότι το 2012 παρατηρείται αύξηση της αξίας των εμβασμάτων μετά από τρία-τέσσερα χρόνια συνεχόμενης μείωσης. Σύμφωνα με τους εμπειρογνώμονες, η αύξηση αυτή οφείλεται στην αύξηση του αριθμού Αλβανών που επέστρεψαν στην πατρίδα τους. Επισημαίνεται ότι το 2002 τα εμβάσματα είχαν τη διπλάσια αξία των εξαγωγών, ενώ κατά το 2012 η αξία των εμβασμάτων ήταν ίση με το 50% των εξαγωγών.

Σε κίνδυνο η αλβανική οικονομία σύμφωνα με την Παγκόσμια Τράπεζα

Σύμφωνα με στοιχεία της Παγκόσμιας Τράπεζας, η οικονομία των Βαλκανίων κατέγραψε το 2012 μείωση ετήσιου ρυθμού ανάπτυξης της τάξεως του 0,5%, επηρεασμένη από την οικονομική κρίση στην Ευρωζώνη. Σε σύγκριση με τις άλλες χώρες της Βαλκανικής, η Αλβανία βρίσκεται σε καλύτερη θέση, δεδομένου ότι ο ετήσιος ρυθμός ανάπτυξης το 2012 κυμάνθηκε στο 1,6%. Η Παγκόσμια Τράπεζα επισημαίνει ότι το δημόσιο χρέος βρίσκεται σε επικίνδυνο επίπεδο σε ορισμένες χώρες, όπως στην Ουγγαρία όπου αντιστοιχεί σε 76% του ΑΕΠ, στην Αλβανία που είναι 62% του ΑΕΠ και στη Σερβία που ανέρχεται σε 54% του ΑΕΠ. Εξάλλου, σύμφωνα με την τελευταία έκθεση του ΔΝΤ για την παγκόσμια οικονομία, καταγράφεται αρνητική η μακροπρόθεσμη οικονομική ανάπτυξη της Αλβανίας, της οποίας ο ρυθμός οικονομικής ανάπτυξης αναμένεται να κυμανθεί στο 2,5% μέχρι το 2018. Η Αλβανία είναι η αμέσως επόμενη μετά την Ουγγαρία (1,7%) χώρα με τον χαμηλότερο προβλεπόμενο ρυθμό ανάπτυξης στην Ευρώπη μέχρι το 2018. Αντίθετα οι ρυθμοί οικονομικής ανάπτυξης της Βοσνίας, του Κοσσυφοπεδίου και των Σκοπίων προβλέπονται στο 4%.

Εκτενώς προβάλλονται μεμονωμένες απόψεις για τις επιπτώσεις της κρίσης στην Αλβανία

Οι προοπτικές οικονομικής ανάπτυξης των χωρών της Βαλκανικής είναι αβέβαιες, σύμφωνα με δηλώσεις του επικεφαλής των εμπειρογνομόνων της Παγκόσμιας Τράπεζας Indermit Gill, στις 19 Απριλίου τ.ε. Σύμφωνα με τον κ. Gill, η Αλβανία, η Σερβία και η Βουλγαρία, οι οποίες έχουν

στενούς οικονομικούς δεσμούς με Ελλάδα και Ιταλία, έχουν σήμερα τις ζοφερότερες προοπτικές ανάπτυξης. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι απόψεις του κ. Gill δεν στηρίζονται σε κάποια επιστημονική μελέτη. Εξάλλου, σύμφωνα με τον κ. Dritan Hila σε άρθρο του στην εφημερίδα Γκαζέττα Σκιπτάρε, στις 20 Απριλίου τ.ε., η κρίση στην Ελλάδα θα συμπαρασύρει και την Αλβανία της οποίας το πρόβλημα θα καταστεί οξύ τους αμέσως επόμενους μήνες, αφού η χώρα αυτή δεν έχει μηχανισμούς απορρόφησης της κρίσης όπως έχει η Ελλάδα, η οποία έχει τη βοήθεια της Δύσης και ένα πιο λειτουργικό κράτος σε σχέση με τις υπόλοιπες χώρες της Βαλκανικής. Σύμφωνα με τον κ. Hila, η Αλβανία πούλησε όλο τον εθνικό της πλούτο και δεν έχει τι να πουλήσει πλέον, το δημόσιο χρέος αυξάνεται με ταχείς ρυθμούς, ενώ δεν διαθέτει μια υπεύθυνη πολιτική τάξη που θα βγάλει τη χώρα από την κρίση.

Στο 3,75% το βασικό επιτόκιο

Διατηρεί στο 3,75% το βασικό επιτόκιο η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της 1 Μαΐου 2013.

Έκδοση ομολόγων διετούς διάρκειας

Την διάθεση ομολόγων διετούς διάρκειας ύψους 29,9 εκ. Ευρώ ανακοίνωσε η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας, στις 18 Απριλίου τ.ε..

Έκδοση T-Bills

Ομόλογα αξίας 80,4 εκ. Ευρώ (T-Bills) εξέδωσε η Κεντρική Τράπεζα της Αλβανίας στις 30 Απριλίου τ.ε..

3. Ευρωπαϊκή προοπτική

Η Ελλάδα στηρίζει την ευρωπαϊκή προοπτική της Αλβανίας

Σε συνάντηση του ΥΠΕΞ της Αλβανίας κ. Aldo Bumci με τον Έλληνα ομόλογό του κ. Δημήτρη Αβραμόπουλο και τον Σλοβάκο ομόλογό του κ. Miroslav Lajcak, στο περιθώριο της Συνόδου των ΥΠΕΞ του NATO στις Βρυξέλλες στις 27 Απριλίου τ.ε., τονίστηκε ότι ο κ. Bumci, έλαβε την υποστήριξη των δύο ΥΠΕΞ στην ευρωπαϊκή πορεία της Αλβανίας αλλά και για τη σύσφιξη της οικονομικής συνεργασίας. Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων, συζητήθηκε και η συμφωνία μεταξύ Σερβίας και Κοσόβου, για την οποία όλοι συμφώνησαν ότι φέρνει τις δύο χώρες πιο κοντά στις ευρωπαϊκές και ευρωατλαντικές δομές.

Φούλε: Οι Αλβανοί αγαπούν την Ευρώπη

Ο Επίτροπος για θέματα Διεύρυνσης, της ΕΕ κ. Στεφάν Φούλε επ' ευκαιρία της 9ης Μαΐου, Ημέρα της Ευρώπης, δήλωσε ότι οι Αλβανοί αγαπούν την Ευρώπη και απηύθυνε μήνυμα στον αλβανικό λαό ότι «Η ευρωπαϊκή ένταξη θα έχει ως αποτέλεσμα μεγάλες βελτιώσεις, όχι μόνο για την προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, την καταπολέμηση της διαφθοράς και την καλή οικονομική διαχείριση, αλλά και για την κοινωνική προστασία και τις προοπτικές απασχόλησης βελτιώνοντας κατά αυτόν τον τρόπο ριζικά την ποιότητα της ανθρώπινης ζωής».

Η ΕΕ ανοίγει την πόρτα στο Κόσοβο και τη Σερβία

Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε στις 22 Απριλίου τ.ε. τις συστάσεις των χωρών - μελών για την έναρξη των διαπραγματεύσεων της Συμφωνίας Σύνδεσης Σταθερότητας με το Κόσοβο και την έναρξη των ενταξιακών διαπραγματεύσεων της Σερβίας στην ΕΕ. Το ΥΠΕΞ της Αλβανίας χαιρέτισε

τη σχετική απόφαση δεδομένου ότι εκτιμά πως έτσι καθορίζεται η ευρωπαϊκή προοπτική και των δύο χωρών και επιβεβαιώνεται η συνεχής δέσμευση της ΕΕ στην ευρωπαϊκή πορεία των Δυτικών Βαλκανίων. Ο Πρωθυπουργός της Αλβανίας, χαρακτήρισε την έναρξη των διαπραγματεύσεων για τη Συμφωνία Σύνδεσης και Σταθεροποίησης Κοσόβου – ΕΕ ως «ένα ακόμη ιστορικό επίτευγμα όλου του αλβανικού έθνους».

4. Διεθνείς Οικονομικές Σχέσεις

Συναντήσεις Bumci στο πλαίσιο της υπουργικής συνάντησης του NATO

Με τον Ιταλό ΥΠΕΞ κ. Mario Monti συναντήθηκε ο ΥΠΕΞ της Αλβανίας κ. Aldo Bumci στο περιθώριο της Συνόδου των ΥΠΕΞ του NATO στις Βρυξέλλες στις 27 Απριλίου τ.ε. Ο Bumci ευχαρίστησε τον Ιταλό ΥΠΕΞ για τη διαρκή υποστήριξη της Ιταλίας στην ευρωπαϊκή προοπτική της Αλβανίας, ενώ, όσον αφορά τον αγωγό TAP, εξήρε τον ρόλο της Ιταλίας. Ο Monti από την πλευρά του επεσήμανε ότι η Ιταλία θα συνεχίσει να στηρίζει την απόκτηση από την Αλβανία του καθεστώτος της υποψήφιας προς ένταξη στην ΕΕ χώρας και ότι ο TAP αποτελεί στρατηγικό στόχο για τη χώρα του. Στη συνάντηση με τον αμερικανό ομόλογο του, ο κ. Bumci προσκάλεσε τον κ. Kerry να επισκεφθεί τα Τίρανα, ενώ στη συνάντηση με την ΥΠΕΞ Κροατίας, συζητήθηκε και το θέμα της οικονομικής συνεργασίας στον τομέα Ενέργειας και το υπόμνημα συνεργασίας για την υποστήριξη των σχεδίων έργων TAP και IAP που θα πραγματοποιηθούν άμεσα μεταξύ Αλβανίας, Κροατίας, Μαυροβουνίου και Βοσνίας Ερζεγοβίνης.

Ο Αλβανός ΥΠΕΞ στο Κοσσυφοπέδιο

Επίσημη επίσκεψη στο Κοσσυφοπέδιο πραγματοποίησε ο ΥΠΕΞ της Αλβανίας κ. Aldo Bumci, στις 24 Απριλίου τ.ε. Ο κ. Bumci, συνεχάρη τον Πρωθυπουργό του Κοσσυφοπεδίου κ. Θάτσι, για την πρόταση της Ε.Ε. να ξεκινήσουν οι διαπραγματεύσεις για τη Συμφωνία Σύνδεσης και Σταθεροποίησης με το Κοσσυφοπέδιο.

Επίσκεψη του Υπουργού Υγείας στην Τουρκία

Ο Αλβανός Υπουργός Υγείας κ. Χαλίμ Κοσόβα πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην Τουρκία στις 27 Απριλίου τ.ε., όπου συναντήθηκε με τον Τούρκο ομόλογο του κ. Μεχμέτ Μουεζίνου. Στην συνάντηση των δύο υπουργών επιβεβαιώθηκαν οι εξαιρετικές σχέσεις μεταξύ των δυο χωρών και συζητήθηκε η συνεργασία τους στον τομέα της υγείας.